

“临期商品”增热度 这种“便宜”你捡不捡?

■见习记者 陈婕 记者 徐红燕

近年来,无论是实体店还是线上购物平台,临期商品的销售正获得越来越多的关注。近日,记者走访了钱塘区的一些商场、超市,实地探访这些临期商品售卖情况及大众接受度。

临期商品,顾名思义,是指临近保质期的商品。根据原国家工商总局制定的《食品市场分类监管制度》规定,食品保质期在一年之内的,临期的标准为45天,在两年及以上的,临期的标准为2个月。商家在以降价促销方式处理临期商品时应予以特别明示,不事先声明商品临期的,则存在刻意诱导消费者的行为。

在华润万家义蓬店,记者发现临期商品专区被设在电梯旁。“出前一丁”椰子风味混合水果谷物售价16.17元,标签上清楚地标出了降价原因是“临近保质期”,食品到期时间是这个月的24号。货架上的一瓶多芬滋润养护洗发露售价为49.95元,限期使用日期则是今年的12月19日……在临期商品货架上,这些商品都被“大折扣打”。

这些看起来相貌平平甚至有点儿“沧桑”的临期商品会不会有人买呢?

“基本上都能卖掉。”华润万家门店的负责人李先生告诉记者,销量最好的商品种类是食品,日用品销售量次之,而一些进口商品和品牌性不强、价格力度不够的商品仍有可能超过“禁止销售日期”,而被工作人员下架。超市里的商品定期有人统计生产日期和到期日期,对于“临期”商品会采取不同的措施促进商品销售,把商品放置在“临保区”或人流多的位置,有时也会有工作人员进行推



华润万家义蓬店的“临保折扣区”

荐,而这不只是让商品能够顺利卖出,也是为了避免资源浪费,同时又能给到消费者实惠。最后对于记者“会不会买”的问题,两位工作人员都表示会买,他们认为保质期内的商品是安全的,同时价格上又有一定优势。

随后,记者来到下沙宝龙广场的永辉超市。两名男士路过“临期商品”货架时都表示自己不会买临期商品,“平时逛超市比较少,买的都是自己要用到的东西,临保商品价格虽

然低,但我觉得正常价格的商品质量会更好一些。”

李女士已经参加工作,平时逛超市的频率是一月一次,“我一般一天两天就吃完了,所以对于临期这个情况是不介意的。”对于临期商品,李女士有不一样的态度,她表示,自己会购买临保区的商品并且食品是最常购买的种类。另一旁的顾客张女士同样表示,“我觉得没有什么不好的,我有同样消费需求的话,那我肯定是买价格更合适的。”



“老地方”多次出现违规停车现象

■见习记者 谭敬 记者 徐红燕

近日,有市民向记者爆料,在钱塘区义蓬街道宏景街多处出现违规非法占用机动车公共停车位的现象,给附近的市民群众造成了停车困难、秩序混乱的困扰。记者接到这一反映后,第一时间向相关部门了解这一问题的具体情况。

据城管工作人员介绍,这种私家车车辆占用公共停车位的现象比较常见,大多是周边居民办事或者买东西时暂时停放。“一般出现这种问题我们会第一时间通知负责该区域的交警,交警接到通知后会立即赶往现场处理情况。”

接到处理义蓬街道宏景街违规非法占用机动车公共停车位这一事情的通知后,交警戴警官立即冒雨赶往现场处理情况。到达现场后,戴警官发现违规车辆停放在一家超市的门口,没有看见车主。凭借多次处理类似事件的经验,他首先向超市老板咨询情况,得知该车主正是超市老板,于是让超市老板将车辆停放到了指定区域,并予以劝诫。对于戴警官来说这一现象已经司空见惯,偶尔也会出现商家屡次不改的情况,“这种情况只能一步步地改善,我们交警这边主要以劝说教育为主。”

美丽钱塘需要大家共同守护,栏目热线:82987136。

轿车成“杀器” 消暑别呆这里

■记者 余梦梅 通讯员 罗成梁

夏日炎炎,汽车被群众当成消暑工具的同时,也可能成为事故多发的索命机器。

7月7日16点35分,巡特警大队PTU机动队接分局指令:学林街1616号公安分局北门有辆货拉拉,里面有司机身体不适。到达现场后,民警王云泽拉了下车门,发现车门反锁,透过车窗查看到该男子意识模糊,没有力气解锁车门。在36摄氏度的天气里,小汽车犹如一台高温烤箱,多待一秒就增加一分危险。见状,王云泽立即返回巡车上取来消防斧头,对准车窗角把窗户砸开,顺势将车门打开。民警王云泽与属地金沙湖派出所警力共同将司机抬至车外,之后王云泽单膝下跪掐住该男子的人中部位,不断地向其喊话让其保持清醒,等待救护车救援。救护车赶到后,现场警力共同将昏迷司机抬上车救治。



经过救治,该司机已脱离生命危险。

近年来,车主在汽车内长时间关闭门窗休息,造成车内一氧化碳浓度升高而引发的事故不在少数。尤其在炎热的夏天,汽车在原地怠速,同时还使用空调冷气,会使得汽油无法充分燃烧,排出的一氧化碳不能被风吹走,进而积聚在汽车周围,然后通过通风装置吸入车内。无论车主开内循环

还是外循环,车内的一氧化碳浓度都会越来越高,车内人员就会不知不觉吸入这种无色无味的有毒气体。一氧化碳会随着呼吸进入血液,迅速与血液中的血红蛋白结合,使其失去携氧能力,致人缺氧,引起头晕头痛、全身无力、恶心呕吐、意识不清、黏膜皮肤呈现樱桃红等中毒症状。若不及时脱离这个环境,症状将加重,出现昏迷、脑缺氧等,严重者可能面临致残甚至死亡。资料显示,吸入一氧化碳浓度为每立方米220mg,1小时可中毒。

巡特警大队也在此提醒市民,不要在封闭的汽车内,原地怠速时开空调长时间休息;长时间封闭驾驶时要适当开窗通风;不要在通风不良的环境中例如地下车库,长时间使用汽车发动机取暖或者制冷。牢记:车开空调虽凉快,切记留缝保安全,勿贪舒适睡懒觉,中毒夺命风险高。

无证运输生活垃圾 执法队员第一时间追踪严查

■记者 王慧敏 通讯员 王益佳

近日,杭州气温逐渐上升,各种蔬菜瓜果大量上市,生活垃圾产量也因此大大增加。目前我区多个街道的生活垃圾都采取“区级直运”模式,广大经营者都能自觉遵守相关工作,但也有个别经营者心存侥幸“顶风作案”。

近日,前进街道城管中队的执法队员在观十五线处开展日常巡查时,发现有一辆浙D牌照的绿色农用拖拉机形迹可疑。虽然该车辆上面覆盖着绿色的篷布,但隐约可以从车辆尾部看见里面装载的货物,不是普通的工业用沙或者砖块,更像是破布条、塑料袋等生活垃圾。

随着该嫌疑车辆慢慢地经由观十五线与梅林大道交叉处往东驶去,执法队员也驾驶着车辆同步跟随。当车辆驶入围垦八工段一处废弃的厂房内,执法人员立即下车上前,出示工作证件表明身份,告知公务后对该嫌疑车辆进行检查。

“哪一位是负责人?请出示一下相关运输生活垃圾的资质以及手续。”在执法人员询问该当事人具体情况时,对方抱着“一问三不知”的消极态度,企图蒙混过关。但是在执法人员耐心讲解利害关系之后,违法当事人也终于承认了错误。经查,该嫌疑车辆所有人无法出示相关资质及手续,同时,车辆本身也存在违规装载生活垃圾问题。

执法队员在对该厂区内内部巡查的时候,也发现了这个厂区内已经堆放了一部分生活垃圾。又

因为夏季高温,厂区内恶味冲天,存在各种安全隐患。

“我以为这里已经是围垦地带,过往车辆和人员都少。如果把整个厂区内作为一个临时垃圾中转站来处理生活垃圾,既能省下一笔费用,又能躲避相关部门检查。”违法当事人后悔的讲出了自己天真的想法,原本以为能一举两得的“好事”,刚实施就被城管执法人员抓了个正着。

前进街道城管中队现场对违法当事人开具了《接受调查通知书》《责令立即(限期)改正违法行为通知书》,并要求相关责任人对现场堆放的生活垃圾立即进行整改,及时到中队接受处理。

据悉,自今年起,我区启动生活垃圾清运体制模式调整,在“政府引导、市场运作、居非分离、分级管理”思路指导下,通过市场化招投标方式,基本建成“两级政府、三级管理”的垃圾清运社会治理体系,实现清运服务质量和清运效率的“双提升”。其中实行“两级合同”备案管理体系,就是指街道与清运单位签订的协议需报综合行政执法局备案并通过后,由执法局对签订清运协议的车辆发放有效清运资格证,以便街道和综合行政执法局精准掌握非居垃圾产生量。

“天网恢恢,疏而不漏,任何违法都逃不过执法部门的法眼。希望广大市民自觉遵守《杭州市生活垃圾管理条例》等相关法规,为美丽前进、美丽钱塘做出积极贡献。”钱塘新区综合行政执法局相关负责人表示。



河体“清道夫”

夏季,河面覆盖浮萍,河道清道夫们顶着烈日作业,他们挥舞网兜打捞浮萍和垃圾,用自己勤劳的双手还群众清澈河景。

通讯员 张祥康 记者 方波 摄

疫苗接种有温度 服务企业暖人心

■通讯员 冯程程 见习记者 邹冉

“恪尽职守无私奉献,心系企业共抗疫情”,6日下午,大田大明光学(杭州)有限公司将一面锦旗赠与白杨街道城建方舱接种点,感谢方舱工作人员在接种工作上给予企业的大力支持与关心,并对他们热情、周到、细致的服务点赞。

打通疫苗接种“最后一公里”

积极接种疫苗,不仅是保护自己,同时也是保护他人的身体健康。自钱塘区恢复第一次疫苗接种工作以来,白杨街道按照统一部署第一时间为辖区企业开启快速预约疫苗接种服务。根据前期排摸的登记数据,晨晨社区第一时间联系了大田大明光学(杭州)有限公司等辖区企业。

告知注意事项,到引领、发号,街道每一步都安排了专人负责,确保接种工作高效有序,并赴企业为员工建立接种档案,打通疫苗接种“最后一公里”。根据前期排摸,大田大明光学(杭州)有限公司共有600多名企业职工需要接种疫苗。为高效顺利完成接种,在街道统筹安排,大田大明光学(杭州)有限公司于7月1日、7月4日分批集中完成接种,减少了员工排队等待时间。

大田大明光学(杭州)有限公司人事总务冯经理表示:“自新冠病毒疫苗接种工作开展以来街道及社区给予了大田大明员工许多关心,让企业员工享受便捷、高效、舒心的疫苗接种服务。非常感激白杨街道为企业提供便利的疫苗接种服务,同时也向奔走于一线的工作人员致以敬意!”

构建安全可靠防疫屏障

据了解,自疫苗接种工作开展以来,白杨街道城建方舱工作者坚持为民服务的初心,奋战在疫苗接种第一线,按时完成区里分配的疫苗接种计划,同时还一对一地为居民答疑解惑。据工作人员介绍,社区通过入户宣传、线下宣讲、发放宣传资料等形式,为居民和企业宣传了疫苗接种相关知识,动员更多人接种疫苗,致力于筑建起坚实的免疫长城。

目前,白杨街道城建方舱、白杨社卫中心、闻潮社卫中心三个疫苗接种点正按照钱塘区统一部署有条不紊地开展疫苗接种工作。下一步,街道将继续强化组织领导和服务保障,坚决落实各项接种工作举措,实现“应接尽接”,切实为群众、企业构建安全可靠防疫屏障,保障群众生命健康安全。

钱塘地名故事

这个村名竟源于一家店铺

■通讯员 王丽燕

义盛形成集镇始于清朝乾隆年间,至今已有220多年的历史,在南宋咸淳年间,现属地为盐官县时和乡;明代属海宁县时和乡,后因钱塘江江流改道,至清朝康熙年间,属地成江道,变沧海;到清朝乾隆年间这一带才逐渐淤涨成陆,不少绍兴等地的移民到此开垦、晒盐、种地。

义盛这个地名颇有来历。相传在现镇所在地有一个姓姚的人开了一间小店,店号为“义盛”。姚义盛有两间店面,一间经营豆腐,还有一间是宿夜店,给往来的客人

提供住宿。当时在这个地方小、店面少的老街上,“姚义盛”也算打规模了。“姚义盛”的东家姓姚,而“义”寓意讲义气,“盛”是希望自己的店能昌盛,店铺开张后,生意兴隆,后逐渐形成村落。

当时头蓬渡口是一个比较大的渡口,方圆几公里之内的人们要想出趟远门,去上海、海宁等地,都要到头蓬渡口渡江,中途也没什么大的地方,当看到义盛老街时候,便会不自觉地问上一句“这是到哪里了?”往来的客商经常或路过此地,或在此便省去了“姚”字,直接说到“义盛”了,“义盛”这一地名就这样传开了。